

## 南宁一中学宿舍不准挂窗帘 学校：从安全角度考虑



中学宿舍不准挂窗帘引争议

女生称睡觉时脱换衣服不方便，学校称拆窗帘是从安全角度考虑

广西新闻网-南国早报记者 赵敏



学生宿舍靠近走廊方向的窗户，窗帘已被拆除。 学生供图

9月19日，有网友发微博吐槽称，南宁市第二十六中学五象校区拆除宿舍所有窗帘，不允许学生对窗口做任何遮挡，导致整个宿舍变得一览无余。“学校说此举是为了营造更好的休息环境，然而窗帘拆除后阳光直射进宿舍，影响休息，而且女生睡觉时脱换衣服也不方便”。该校有关负责人对记者表示，拆除窗帘是从安全角度出发，对休息影响并不大。

事件

宿舍窗帘被拆

学生微博吐槽

微博引发网友热议。有网友认为学校拆除窗帘的做法不妥，也有网友认为学校这么做肯定另有考虑。

记者联系上微博发布者，她称自己是该中学的学生，学生宿舍以前由学校统一安装有窗帘，今年9月18日，中午快放学的时候，老师在教室里向大家口头宣布称，为了营造更好的休息环境，学校决定拆除宿舍里的窗帘。当学生中午放学回到宿舍时，发现宿舍窗帘已被拆除。

记者从该学生提供的女生宿舍照片中看到，宿舍的窗户看上去比较小，分上下两扇窗，没有窗帘。“学校宿舍是四合院建筑模式，有一边女生宿舍的对面是男生宿舍，没有窗帘遮挡，女生一点隐私都没有了，在宿舍里换衣服很不方便。”该学生说。

调查

女生称无法接受

男生觉得无所谓

9月21日上午10时30分，记者来到南宁市第二十六中学五象校区，采访了几名从校内走出来的学生。对于学校拆除宿舍窗帘的做法，女生表示无法接受，男生则称无所谓。

一名女生说，以前有窗帘时，宿舍较暗，休息更舒服，而且睡觉时在宿舍脱换衣服也没有顾忌。现在没了窗帘，站在外面走廊上，透过玻璃窗就可以把宿舍里的情况看得一清二楚。此外，太阳光能够直接照进宿舍，显得很亮，外面走廊上的金属栏杆有时也会将阳光反射进宿舍，影响休息。

一名男生说，夏天很热，男生回到宿舍都是光膀子，不存在怕走光的情况，所以拆不拆窗帘都一样。此外，就算宿舍没有窗帘后显得比较亮，但大家每天一大早就已起床，所以并不影响睡觉。还有一名男生说，极个别男生比较调皮，关紧门窗后，拉上窗帘，就在宿舍里肆无忌惮地打闹，影响到别人，现在没了窗帘，恰好可以起到震慑作用，让他们收敛一些。

回应

拆窗帘是为安全

对休息影响不大

由于该校实行封闭式管理制度，门卫称要经过学校相关负责人同意后记者方可入内。记者致电该校办公室陈主任，对方称正在南宁市教育局开会，下午再作答复。

21日下午5时多，陈主任致电记者表示，学校拆除的是宿舍靠走廊这排窗户的窗帘，另一边靠阳台的那排窗户的窗帘仍保留，而靠走廊这排窗户比较狭小，原设计就是为了方便管理人员查寝的，即便没了窗帘，室内也不是很亮，除了中午休息时由于太阳光较亮而有一点儿影响，其他时间对休息并无影响。至于女生担心走光的问题，他认为宿舍装有空调，夏天学生都会开空调，所以女生在宿舍不会穿得太少。

学校为何要拆除窗帘？陈主任称，这是因为以前有学生在晚上统一熄灯后，在宿舍里反锁门并拉上窗帘，然后点蜡烛看书等，很不安全；还有一些学生夜不归宿，宿舍管理员查寝时，敲门也没人开门，从而无法确认学生是否在宿舍。基于种种原因，学校决定从安全角度出发，拆除靠走廊这排窗户的窗帘，这样就可以方便宿舍管理员透过窗户查寝。“从目前情况来看，这是保证学生安全的最好措施了。”他说。

南宁市第二十六中学五象校区有关负责人表示，教育部门对宿舍挂不挂窗帘并没有统一标准，这是学校内部管理问题，学校可以根据实际情况采取相关管理措施。

说法

学校加强管理没错

也可多方征求意见

对于中学生宿舍该不该挂窗帘的问题，记者采访了南宁市其他学校的一些老师。

有老师认为，每个学校都有自己的规章制度，并且可以根据学校的实际情况适当采取一些管理措施。如果学校拆除窗帘的本意是为了学生安全和便于宿舍管理，防止因为管理上的疏漏导致学生发生意外，并且拆除窗帘后确实起到了较好的效果，那么学校的做法就无可厚非。

也有老师认为，近年来，相继有外省媒体报道，因为女生宿舍没挂窗帘，女生在寝室更衣被偷拍，然后被传上网，隐私受到侵犯。高中学生处于青春期，一些学生对异性有很强的好奇心，所以，平时除了女生自身加强防范意识之外，学校也有责任保护女生的隐私，拆除窗帘前应该多方面考量，多方面征求意见。

还有老师认为，其实学校要做好宿舍管理，拆除窗帘并非最好、最有效的措施，对于一些不服从管理、屡教不改的学生，平时可多加强教育，多花精力进行心理辅导，用最细致、最耐心的教育正确引导他们遵守学校的规章制度。只要教育工作到位，学生会遵守纪律的。

” [西藏矿业（行情，问诊）](#) 则称已经在最新一期季报中披露。

” [广乐高速通车](#) 之后将明显缩短了英德园区通往珠三角各城市和内地省份的距离。

当前文章：<http://www.nxein.com/article/lv8pz1tw.pdf>

发布时间：2017-10-17 05:20:03

[太古神王](#) [济南](#) [斗龙战士](#) [进藏遇事故丧生](#) [PT游戏接口](#) [精灵高中](#) [殷](#) [斯柯达](#) [葫芦小金刚](#) [百度地图](#)